

姚明,等你好久了

姚明重回五棵松, NBA中国赛火箭91:81篮网

自从2004年之后,NBA中国赛就再没这么火爆过,因为没有姚明。而12日晚上,五棵松座无虚席,每个人都为这场比赛疯狂,因为有了姚明。

姚明人气引爆五棵松

五棵松篮球馆对姚明来说是块福地,是一个有着很深感情的地方,2008年正是在这里,姚明率领着中国男篮在北京奥运会上再次杀进前八,而那届男篮也被认为是中国最强的一届国家队。故地重游,五棵松篮球馆的气氛因为姚明的到来达到顶点。

无论是现场的中国球迷,还是

火箭的教练和队友,包括篮网的球员们都知道姚明在这样一场比赛中的分量,也都明白这场比赛对于他的意义。姚明就像是一个宠儿,他受尽欢呼、受尽优待。从一开场,当DJ喊出“11号,姚——明”的时候,现场山呼海啸般的欢呼声让场上其他的球员震惊了,洛佩兹更是张大了嘴巴。

“大家晚上好,晚上好北京!非常高兴可以在这里,和这么多优秀的队员在一起,为大家奉献一场精彩的比赛,希望大家能够享受这场比赛,也希望这场比赛为大家贡献美好的回忆,希望大家多年以后,依然能记住这个夜晚,谢谢大家。现在让比赛开始吧!”姚明简单而热情地致辞,比赛也随即开始。

“老大”靠边站,小弟冲阵前

回到老家的姚明得到了教练组的“法外开恩”,比规定时间多上了7分钟,19分钟也是姚明复出后的最长上场时间。姚明没有辜负教练组和观众的热情,用激情的暴扣,精妙的传球,强力的封盖一次次让观众尖叫不断,全场比赛下来,9分虽然不多,但全能的身手让人又看到了原来的那个小巨人,火箭也依靠整体发挥取胜篮网。

姚明的优异可圈可点,但事实

求是地讲,这还远非那个巅峰状态的姚明,倒是与姚明对位的洛佩兹更为抢镜。现在的姚明更多扮演了阿德尔曼体系中策应中锋的角色,属于他自己的低位单打并不多,姚明还在寻找状态。从身体状况来看,这场比赛姚明的体能让人高兴,全场近二十分钟下来,没有以前扶着膝盖喘粗气的现象。一次回防,竟然因为蒙头跑得太快,被吹了撞人犯规,这时连姚明自己也笑了。当然姚明的每次摔倒还是让人很揪心,本场比赛,姚明摔倒过一次,姚明摔倒的瞬间,队医像屁股上长了刺一样弹起来,这样一个细节也能看出,对于现在的火箭队姚明的健康有多重要。

赛后,姚明谈起了比赛的感觉,

除了高兴以外,他也坦言阿德尔曼还

不是很习惯这样使用自己,“稍微打一

会儿就得下来,我和阿德尔曼都不习

惯。”姚明说,“但没办法,这就像小孩子

都知道青菜不好吃,但它有益健康。”

新体系不是问题

中国赛给人印象最深刻的地方,除了姚明受到的优待,还有他的传球。从场上的情况看,姚明融入崭新的战术体系,问题不会太大。

第一节比赛,姚明站在高位四十五度,传给空切篮下的马丁,马

丁一记暴扣,引爆全场。这个典型的普林斯顿式配合,让火箭比赛更具观赏性。正常比赛,火箭的空切和反跑比以前增加了许多,连一向不怎么善于传球的板爷海耶斯也大秀了一把,姚明的扣篮便来自海爷的助攻。火箭目前以内线球员高

位策应、小个空切的战术,势必将会在接下来的一个赛季大有前途。而目前火箭的人员配置,也很有利于这种战术的发挥,阿德尔曼为火箭量身定做的普林斯顿体系,已经初具威力。

本报见习记者 刘伟

张庆鹏:

我都失忆了

本报讯 张庆鹏被对手野蛮犯规,是整个斗殴事件的导火索。巴西队员的恶意犯规,造成了他的脑震荡。事后,张庆鹏表示,自己伤势不轻,甚至出现了失忆的症状。

据悉,脑部受伤的张庆鹏将回北京接受进一步检查,他目前必须佩戴颈椎保护器具。面对对手的质疑,张庆鹏表示:“我都成这样了,还说我是装的,我真不知道他们怎么想的!”

知情人描述了张庆鹏的伤后反应症状:“一是暂时性的失忆;二是手臂和手指无知觉,不能动弹。不过在医院观察了两个小时之后,他的手指和手臂终于恢复了知觉。”当时倒地不起的他被队友搀扶至替补席,此后他被送至医院接受CT检查,初步诊断为“轻微脑震荡”。

世锦赛后回到国家队阵容的张庆鹏表现相当出色,如果因伤影响了接下来的亚运会比赛,对于中国队而言又是一个巨大的损失。

李金生说,双方在比赛中发生了严

重的冲突及打架事件,比赛被迫中止,造成了极坏的社会影响。此事件的发生背离了体育精神,严重伤害了中、巴球员以及关注他们的人们的感情,辜负了广大球迷、媒体及社会各界对中国男篮的殷切期望和厚爱,同时也给推广单位、承办单位等造成了严重的后果。我们感到十分痛心!中国篮协诚挚地向广大球迷朋友、媒体、巴西队及各有关方面道歉!

李金生表示,篮协对此事件已经进行了初步情况调查、分析,研究了对这

邓华德:

处罚?

我们是在自卫!

本报讯 中国男篮与巴西队的第三场热身赛,在刚开场不久就演变成了一场群殴,有媒体认为中国男篮相关球员有可能受到国际篮联的处罚,因为不久前,国际篮联刚刚号召要反对球场暴力。对此中国队主帅邓华德则表示,男篮队员打架是自卫,其次,本场比赛并非国际篮联的正式比赛。

邓华德认为,与这支巴西队的比赛没有起到热身效果,对手的目的是为了伤害男篮队员:“很遗憾,最后一场比赛演变得非常不职业,肮脏的比赛,这不算是真正的篮球,我不想抱怨,因为比赛就是这个结局。”

对于有可能遭到的处罚,邓华德回应:“处罚什么呢?因为自卫而处罚吗?这支巴西队虽然打着国家队的名义,但根本不是正式的巴西队,他们是一支俱乐部球队。所以说他们的篮协应该去处理这件事情,我不知道规则是怎么制定的,这个不是国际篮联的正式比赛。”

(宗和)



男篮版《精武风云》闹大了

中国男篮全队停训整顿

篮协自认“管教无方”,处罚亚运前公布

本报讯 12日晚上,中国男篮在与巴西队的第三场热身赛中爆发了大规模的群殴事件,造成比赛终止,双方均有多名球员受伤。对于这一突发事件,中国篮协于13日下午在位于北京广渠门内大街的篮协总部召开了新闻通气会,篮管中心副主任李金生代表篮协对这一事件表明了态度。李金生表示,篮协平常对国家男篮管理不严,对这一事件负有主要责任,同时向广大球迷、巴西队表示道歉。

李金生表示,篮协对此事件已经进行了初步情况调查、分析,研究了对这

一事件的处理意见,并责令中国男篮立即停训整顿,要求全队充分认识此事件发生的根源和恶劣影响,深刻反省队伍在思想建设方面的缺失和问题,进行体育道德修养补课。这一事件的发生,暴露出中国篮协对队伍管理不力和教育方面的不足,中国篮协要负主要责任。至于相关的处罚,李金生说将会在进一步调查的基础上,根据事件发生事实和责任,对当事人做出严肃处理,而处罚的时间则是“尽快”,大约在亚运前公布。